

۱۹ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے ضمن آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و تندرستی کے لئے دعا کرتے ہیں۔

روزانہ

ایڈیٹر

روزانہ دیوبند

The Daily ALFAZZI RABWAH

قیمت

جلد ۵۴ نمبر ۲۲

۲۴ ربیع الثانی ۱۳۵۴ھ ۲۰ اکتوبر ۱۹۳۴ء نمبر ۲۲۶

۱۹ اگست - کل مورخہ ۱۸ اگست کو نماز جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے لئے مسجد العزیز نے مسجد مالک میں پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے قرآن مجید کی چند آیات کی تفسیر بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ کی رضا کی جزا حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ ہم نعل سے اجتناب کریں۔ اور اپنے اموال کو شرعاً و عدلاً و برکتاً کے ساتھ اللہ تعالیٰ کو راہ میں خرچ کریں

اس ضمن میں حضور نے تحریک جدید اور وقت جدید کے چند مسائل کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ان چندوں کے رد و قبول اور وصولی میں اس سال جو کمی ہے، اسے اجاب کو خاص توجہ کے ساتھ پورا کرنا چاہیے۔ احمدی بچوں کے ذمہ وقت صحیح کا جو چندہ لگا جائیگا تھا، اس میں بھی خاموشی نہیں ہے۔ حالانکہ آئندہ نسل کی تربیت کے لئے یہ ضروری ہے کہ تمام احمدی والدین اپنے بچوں کو اس نیک تحریک میں ضرور شامل کریں

۱۰ مورخہ ۸ اگست کو اللہ تعالیٰ نے محرم چودہ نور اللہ خان صاحب تاج محل سلسلہ احمدیہ قسیم میاوالی کو ہمیں بھی خطا فرمائی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازناہ شفقت مضمونہ نامہ جو فرمایا ہے، اجاب دہا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ تو مولودہ کو بھی اور صحیح نسخہ عطا فرمائے اور اسے والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین

ضروری اعلان

فضل عمر جو نثر ماڈل سکول میں تدریسی کام کے لئے منتقل اور نثر ماڈل اسکول کے لئے عارضی طور پر تدریسی کی ضرورت ہے۔ اس سلسلہ میں متعدد درخواستیں موصول ہوئی ہیں۔ درخواست دہندگان کو اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے صدر عین مرکز بی۔ دفتر سکول نثر ماڈل پورہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۳۴ء بوقت ۹ بجے صبح انٹرویو میں گی انشاء اللہ

امت مسلمہ کے نوجوانوں کی حیثیت سے اپنے منصب اور مقام کو پہچانو

اس ضمن میں بوزمہ اریال تم پر عائد ہوتی ہیں انہیں نبھانے کی طرف متوجہ ہو

خدایم لاہر کے جماع سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے اقتدا کی منتظر رہو

تشریح تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ تلاوت فرمائی۔

اَلَمْ تَرَ خَبْرًا مَّيْمَةً اُخْرَجَتْ لِبَنَاتٍ تَأْتِيَنَّ مَرْوَاتٍ يَّا كَهْرَبَاتٍ وَتَشْهَدْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَتُؤْمِنُوْنَ يَّا اللّٰهُ - اِنَّ خَيْرَ مِمَّنْ اَشْتَابَرَاكَ الْقَوِيُّ الْاَلْمِيْنُ - اِنَّ الْخَيْرَ فَاِنَّ اللّٰهُ جَمِيْعًا - يَّا أَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا لَا تَخْزُوْا اللّٰهَ وَ الرَّسُوْلَ وَ تَخْشَوْا نُوْا اٰمَانًا تَسْكُوْا وَ اَنْتُمْ تَعْلَمُوْنَ

اس کے بعد فرمایا کہ ایسا قوم کی کشت کی ایک بڑی غرض یہ ہوتی رہی ہے کہ ایک ایسا قوم پیدا کی جائے جو ایک طرف حقوق اللہ اور دوسری طرف حقوق العباد کا خیال رکھنے والی ہو۔ پس ان میں جو لوگوں کی بھلائی کے لئے ہی پیدا کی گئی تھیں۔ لیکن امت محمدیہ ان تمام امتوں سے بہتر اور بزرگ تر ہے۔ اس لئے کہ پورا دنیا کو کامل معرفت اور منکر کی باریک باتیں نہیں سمجھا سکتی تھیں۔ لیکن تم اس امت کی طرف

منسوب ہو۔ جس کو اللہ طرف اور اللہ کے کامل علم دیا گیا ہے۔ پس تم سے کامل طور پر اللہ کے معیار عمل کرنے اور رازانے اور کامل طور پر اللہ کے پیچھے اور پچانے کی توقع کی جاتی ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ آپ جو امت مسلمہ کے نوجوان ہیں آپ سے میں یہ ہمتا ہوں کہ اپنے مقام کو پہچانیں اور جو ذمہ داریاں آپ پر عائد ہوتی ہیں انہیں سمجھیں اور پورے طور پر نبھانے کا طرف متوجہ ہوں۔

فرمایا کہ قرآن کریم میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ذکر میں جو یہ آیت آئی ہے کہ

اِنَّ حَسْبَكَ الْاَمِيْنُ

اس میں بنیادی طور پر وہ خود بخود مذکور ہیں جن کا آپ کے اندر پایا جانا ضروری ہے

آیت مذکورہ بالا میں استعمال شدہ الفاظ القوی والامین کی تشریح کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ لغت اور قرآن کریم کی اصطلاح کا یہ ہے القوی کے تین معنی ہیں

۱) جسم کی قوت

۲) دل کی مضبوطی اور

۳) خارجی طاقت اور الامین کے معنی اس نوجوان کے ہیں جن میں اصولی طور پر تین قسم کی امانتیں پائی جائیں (۱) اللہ کی امانت (۲) رسول کی امانت اور (۳) آپس کی امانت

القوی کے پہلے معنی کی تشریح کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ خادم نبی زندگی اس میں گزارے کہ تمام دنیا میں روزِ محشر کے لئے وہیں حقاقتاً جو اور تمام آرام کرے۔

دل کی مضبوطی کے ضمن میں فرمایا کہ اس کے لئے تقویٰ کی فکر مدت چھ برس سے انسانی قلب میں بڑی اور رکزدہ پیدا نہیں ہوتی۔ نیز فرمایا کہ دل کی مضبوطی کے لئے توکل چاہئے۔ توکل یہ ہے کہ تم میرے میں کو شخص کو تمہارے ہتھیار تلوار چھوڑنا چھوڑنا اور جسے ہائی کہ ایمان کا کمال انسان کے دل کو مضبوط کر کے راہ ایمان کو صحیح تربیت دینے کے لئے قرآن کریم کا پورا پورا ضروری ہے۔

خارجی طاقت اور اللہ کی تفریح کرتے ہوئے فرمایا کہ مال کمائے میں بھی تقویٰ کے لئے ضروری اور خرچ کرنے میں بھی تقویٰ کا خیال ہے۔ بالی حال میں جو جو طریقہ صحیح ہو۔

۱) بچہ سے پہلے

عقل انسانی بذات خود نہ اچھی سے نہ بُری۔ البتہ اس کا استعمال اچھا یا بُرا ہوتا ہے۔ اگر نیکی کے کاموں میں استعمال کی جائے۔ تو انسان نیکی میں ترقی کرتا ہے۔ درنہ کا مایاب ڈاکو اور چور اور دزد کے بلکہ دار لوگ بھی اپنے بُرے افعال میں عقل ہی سے کو بیانی حاصل کرتے ہیں۔ یہی چیز ہے جس سے اس زمانہ میں عقل کے بارے میں بہرہ بھری ہو رہی ہے۔ اور انسان دنیا کی دلاؤزیوں کو ہی اپنی منزل قرار دے بیٹھا ہے۔ ایسے زمانہ میں ضروری تھا کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اتنا موجودہ کا اعلان ذرا زیادہ نمایاں طور سے شائع کیا جاتا۔ تاکہ شیطان نے جو عقل پر قبضہ کر لیا ہے۔ اس کو اس کے جنگل سے رہائی دلائی جائے اور عقل کو نیکی کے لئے استعمال کرنے کی راہ ہموار کی جائے۔

اس کے لئے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ تاکہ انسان دست کی روشنی میں وہ اسلام کے صراطِ مستقیم کو اپنے قول و فعل سے نشاندہی کرے۔ اور آپ کے بدسلوکوں کا برملا اظہار ہو جو قیامت آسا جاری رہے گا۔ اللہ تعالیٰ نے خلافت کے مالہ دماغ علی کی پوری پوری وضاحت کر دی ہے۔ آیہٴ اخلافت میں خلافت کے قیام و استحکام کے تمام لوازم بیان کر دیتے ہیں۔ اس لحاظ سے یہ پیشگوئی کی حیثیت کوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے خلافت کا صحیح نمونہ خلفائے راشدین کی صورت میں پیش کیا ہے۔ اس کے بد تاریخ اسلام میں جو انتشار پیدا ہوا وہ بھی الہی منشا سے ہوا ہے۔ تاکہ اہل اسلام جان لیں۔ کہ ظاہرِ اخلافت سے محرومی اور محض عقل و طاقت پر بھروسہ کیا۔ خطرات اپنی آغوش میں پال لیتے ہیں۔ یہ سب باتیں جو تاریخ اسلام میں ایسا نمونہ پذیر ہوئی ہیں۔ حدیثِ خلافتِ عملی منہاج النبوۃ میں پیشگوئی کے طور پر بیان کر دی گئی ہیں۔ اس حدیث سے واضح ہوتا ہے۔ کہ خلافت از سر نو قائم ہوگی جو قیامت قائم رہے گی۔ حقیقت یہ ہے کہ نظامِ دنیا سے بہتر اور نیکوئی کو جس سے جس کا وہی ظہورِ خلافت ہے۔ اس لئے اسلام کی ترقی و خلافت کے ساتھ وابستہ ہے۔ آپ دیکھتے ہیں کہ آج عیسائیت باوجودیکہ اس کے حوالہ تو ہم پرستی کے حال میں محض نظامِ جہا کی وجہ سے قائم ہے۔ اگر آپ کا نظام عیسائیت میں نہ ہوتا تو آج اس کا نام و نشان بھی دنیا میں نہ ہوتا۔ اس کے مطالعہ میں اسلام ہر اس وجہ سے بے گزشتہ ایک ہزار سال سے اس میں نظام کی عدم موجودگی کی وجہ سے آج تک عیسائیت بھلائی ہے۔ اور آج وہ اپنے کمال کا پہنچ گیا ہے۔ جہا کہ ہم نے کہا ہے اس میں بھی اللہ تعالیٰ کی حکمت کام کر رہی ہے۔ آج اس لئے اپنی مصیبت کے مطابق جا رہے کہ خلافت کا نظام از سر نو قائم ہوا۔ اس لئے اسلام کا مستقبل نہایت روشن ہے۔ جہا کہ علامہ اقبال نے کہا ہے

ہوتا ہے بادہ سپ پھر کارواں ہمارا

قطعہ

ہم نے جانا نہ کچھ وفا کے سوا
کوئی اپنا نہیں خدا کے سوا
عقل کی بے بسی سے ثابت ہے
کوئی چارہ نہیں دعا کے سوا
تنبیہ

ہر حنا استیلا اجری کا رخ ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھ

روزنامہ الفضل

مورخہ ۲۰ خا ۲۰۲۳ء

حفاظتِ اسلام کا عظیم الشان نظام

ہم نے گزشتہ ادارے میں کہا ہے کہ دنیا اللہ تعالیٰ کی راہنمائی سے کبھی خالی نہیں رہی ہے یہاں تک کہ بیچ احوال کے زمانہ میں بھی اللہ نے سب وعدہ مجددین اور ان کے خلفاء پیدا کر کے اسلامی زندگی کے ارتقا کی منازل طے کرائی ہے۔ ہر صدی میں مجدد پیدا ہونے رہے ہیں۔ اور ان کی وفات کے بعد ان کے خلفاء اس وقت تک کام کرتے رہے ہیں۔ جس وقت تک بعد میں آنے والا مجدد ظہور پذیر نہیں ہوتا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اسی سلسلہ میں مجددین کی تسلسل اور سر جہت سے عالم گیر کر رہے ہیں۔ اگرچہ ہر مجدد کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت میں نبوت کی قوتیں حسب ضرورت ملتی رہی ہیں۔ لیکن جو وہ زمانہ میں جو شیطان کا آخری حملہ دنیا پر ہوا ہے۔ اور وہ اپنی پوری طاقتوں اور لشکروں کو میدان میں لے آیا ہے۔ اس لئے اس کے مقابلہ میں جو اللہ تعالیٰ کا بندہ کھڑا ہوا ہے۔ اس کو بھی اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے پورا پورا حصہ عطا فرمایا ہے تاکہ دشمن انسانیت کا مقابلہ پوری طاقت سے کیا جائے اور اس کو ایسی شکست دی جائے کہ وہ پھر نہ سراٹھا سکے۔

یہ ای روحانی نظام کے تسلسل میں ہے جو اللہ تعالیٰ نے اسلام کی حفاظت اور اس کی اشاعت کے لئے مقرر فرمایا ہے۔ یہ ایک سلسلہ اصلاح و ارشاد ہے جس کا فیصلہ آسمان پر اول روز سے ہی جو چکا چڑا ہے اس لئے صراطِ مستقیم دی ہے جو اس نظام کے اندر سے نکلتی ہے۔ عقل کی پاس ڈنڈیوں کو بغیر کتنی ہی دشمنیوں نہ ہوں۔ آخر کار اگر ای کی وادیوں میں ٹھیک جاتی ہیں۔ جس طرح ہم دیکھتے ہیں دنیا کی اجتماعِ خیر و فساد کے لئے نظام کی ضرورت ہے۔ اسی طرح روحانی نظام کے خیر اسلامی اخلاق کا ضلع کی بھی تکمیل نہیں ہو سکتی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے وہ روحانی نظام قائم کیا ہے۔ جس کا ذکر ہم نے کیا ہے۔ اور جہا کہ کہا ہے کہ کوئی زمانہ اس نظام کے حلقہ سے باہر نہیں رہا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ نے ہر وقت اس سلسلہ کو جاری رکھا ہے۔ اور نہ خیر کی کوئی کمی نہ تو کم ہوئی ہے۔ اور نہ کہیں سے ٹوٹی ہے۔ البتہ دنیا اس سے فائدہ اٹھاتی رہی ہے یا نہیں یہ الگ بات ہے

اللہ تعالیٰ نے انسان کو نیکی بردی کے حدود تک خود اختیار بنایا ہے۔ دونوں جسم کے رجحانات کے لئے قوتِ عقلی فطرت میں دو ہیئت کر دی ہے۔ جو مسالہ ہی دین کی شمع بھی روشن کر دی ہے۔ جو صراطِ مستقیم کا بلچوں کو منور کرتا ہے۔ اب اس سے فائدہ اٹھانا انسان کا کام ہے۔ جس کو اختیار ہے چاہے سیدہ راہتہ اختیار کرے یا پاس ڈنڈیوں میں اثر کر بھلائی پھرے۔ اس لئے دنیا میں جو برائی پھیلی ہوئی ہے۔ اور جس طرح آج خود اسلام کے نام لیوا بھی دینی لباس سے عادی ہو چکے ہیں اس کے وجہ سے بیرونی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کی راہنمائی چھوڑ دی ہے بلکہ اس کی وجہ سے ہے کہ انسان نے اپنے اختیار کا غلط استعمال کیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی آیتوں کو سنی ان سنی کر دیا ہے۔

کفن مسیح

عصائے موسیٰ کے بعد روائے عیسیٰ

(مکرمہ مولوی سید سمیع اللہ صاحب علیہ سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم بمبئی)

(۳)

رومی سپاہی جو ہر سے پرستین تھے ان میں بھی مسیح سے ہمدردی رکھتے تھے۔ ایک سے تو ان کی پیاس کی شدت بھی نہیں دیکھی گئی تھی اور سر کٹنے پر سر کہ چسایا تھا سپاہیوں کے سردار کے متعلق آتا ہے کہ وہ اگر مسیح کا مرید نہیں تھا تو ہمدرد ضرور تھا۔ اس صورت میں یہ سپاہی مسیح کے ساتھ اتنی بڑی زیادتی کیسے کر سکتے تھے ان کے ساتھ جو زیادتیاں کیں وہ یہودیوں نے کیں مگر وہ بھی گھونٹوں۔ مکوں اور طمانچوں سے آگے نہیں بڑھیں۔

پھر ہم انجیل پوسٹا میں پڑھتے ہیں کہ جب تھوڑا سواری نے مسیح کو پہچانے میں شک کیا تو انہوں نے ان کو اپنے ہاتھوں اور پسلی کے زخم دکھائے۔ حالانکہ انہوں نے یہی وہیں ٹھونکی جاتیں تو ان کے زخموں میں مسیح سے بڑا زخم بھی ہوتا۔ اس لئے وہ تھوڑا کسب سے پہلے ہی زخم دکھاتے۔ ابتداً تو ان کے زخم کی روایت یہ ہے کہ مسیح نے تھوڑا کھانسی اور پیر دکھائے مگر یہ وقت کی طرح زخم پر معلوم ہوتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح جو عود علیہ السلام نے جہاں واقعات مسیح کا عام تذکرہ کیا ہے وہاں ہاتھ اور پیکر و دونوں میں جین ٹھونکنے کا ذکر فرمایا ہے۔ لیکن جہاں صلیب مسیح کے متعلق محققوں کے حوالے درج کئے ہیں وہاں یہ عود الراج کہا ہے کہ مسیح کے پیروں میں جین نہیں ٹھونکی گئی تھیں۔ اس لئے کہ پیروں میں جینیں ٹھونکنے کا رواج نہیں تھا۔ (دیکھئے حق گو روزنامہ ۲۳۲)۔

سائنسدانوں نے فوٹو کی مدد سے جو لکھا ہے کہ ہاتھ میں کیلیں ہتھیلی کی بجائے کانٹے یا بازو پر ٹھونکی گئی تھیں یہ قول بھی قابل حرج ہے۔ ہاتھ کا زخم نسبت ہتھیلی کے زیادہ خطرناک ہوتا ہے۔ اور اگر کیلیں کانٹے پر ٹھونکی جاتیں تو ہتھیلی بیکار ہو جاتی ہے حالانکہ جناب مسیح نے غار سے نکلنے کے بعد اس قسم کی کسی تکلیف کا اظہار نہیں کیا ہے۔ میرا خیال ہے کہ پیروں میں جینیں ٹھونکنے کی تحقیق کو اس لئے اہمیت دی جاتی ہے

کہ اس سے یہ نظر قائم کرنے میں مدد ملتی ہے کہ مسیح صلیب پر اتنے تک زندہ رہے۔ چونکہ وہ اس صورت میں تھتے تھے اور پیچوں کے بل کھڑے تھے اور سینے پر زور کم پڑ رہا تھا۔ اگر واقعہ یہ ہے تو محققوں نے یہ نظریہ قائم کرنے میں غیر ضروری تکلف سے کام لیا ہے۔ صلیب کی جو تفصیل آئی ہے وہ یہ ہے کہ مسیح کی دونوں ٹانگیں مضبوط رسی سے لکڑی میں اس طرح کس کر باندھ دی گئی تھیں کہ دوران خون تک ٹک جھکا تھا۔ ہر پہلے کہ جس آدی کو اس طرح لکڑی سے جکڑ دیا گیا ہو اس کو جسم کا وزن سنبھالنے کے لئے تھکنے کے سہارے یا پٹیوں پر کھڑے ہونے کی ضرورت کیا ہوگی؟ یہ ضرورت تو اس وقت پیش آتی ہے جب جسم رسی کے اندر سے پتچے کی طرف ٹک رہا ہو اور یہاں تو مسیح کا بدن بندھنوں کے باعث لکڑی سے بالکل چپکا ہوا تھا۔

بہر حال یہ ایک قابل غور مسئلہ ہے اور یہ کچھ ضروری نہیں کہ یہ نشانات دیکھ کر سائنسدان جو نتائج اخذ کریں ہم وہ من و عنان مان لیں۔ بعض اوقات انسان غیر شعوری طور پر بھی کسی چیز کو واقعات سے بچانے کی روایت یا عقیدے کی نظر سے دیکھتا ہے۔

اس کی دوسری مثال ILLUSTRATED WEEKLY OF INDIA کے مضمون نگار کا پیر کے زخم پر یہ تبصرہ ہے کہ اس سے جو خون اور پانی نکلا وہ مردہ جسم کا تھا۔ اس لئے کہ وہ گاڑھا اور بچھڑا۔ اس نے لکھا ہے کہ خون کے ماہر ڈاکٹروں نے کفن کے اس مقام کا معائنہ کر کے یہ نتیجہ اخذ کیا ہے۔

مضمون نگار کو یہ خطرات واقف بات لکھنے پر کس جذبے نے ابھارا۔ کیا وہ اس طرح مسیح کو صلیب پر مردہ ثابت کرنا چاہتا ہے؟ حالانکہ جتنے بغیر شاہ

ہیں۔ جیسے یوحنا یوزلیس حکیم نقاد مسیح اور یوسف آرتیہ۔ ان سبھوں کی شہادتیں یہ ہیں کہ اس زخم سے سیال خون اور پانی بہ رہا تھا اور صلیب اسکندریہ کے ملحقین وہ کفن کے اندر بھی ہتا رہا۔ چونکہ حکیم نقاد ویس نے زخم کا منہ کھلا چھوڑ دیا تھا "ہاتھوں کے بحال ہونے میں مدد ملے۔ مسیحی روایات کا مطالعہ کرتے وقت ہر امر ہمیشہ ذہن نشین رکھنا چاہیے کہ یہ قوم واقعات کے بیان کرنے میں جیسے افراط و تفریط سے کام لیتی ہے اس کی مثال کسی دوسرے سوئمہ ادب میں نہیں ملے گی۔ مسیح کو ہی لے لیجئے کہ انہیں جب بڑھایا تو آسمان پر زخم کی داہنی جانب بٹھا دیا اور جب گرایا تو صلیب پر ایسی ایسی لہاسیقتی کھلوا دیا۔ قرائن عقلی سے معلوم ہوتا ہے کہ اس قوم نے مسیح اور مسیحیوں کی داستان مظلومی بیان کرنے میں بڑی مبالغہ آمیزی سے کام لیا ہے۔

ان جوئی اختلافات کے بعد اب ہم پھر واپس آتے ہیں جہاں جناب مسیح صلیب پر لٹک رہے ہیں۔ یہ گلگتھا ہے حضرت مسیح صلیب پر ہیں۔ ان کے ہوش و حواس قائم ہیں۔ ۱۵۰ چھ ماہر باہن سے ملاقات کر رہے ہیں اور پوچھا کہ ان کی خبر گیری کی تاکید کر رہے ہیں۔ یروشلم میں قیامت خیز گرمی پڑ رہی ہے۔ اہل بیعت کا خیال ہے کہ غار میں کوئی تیر رہتا ہوئے والا ہے۔ مسیح صلیب پر نیم جان ہو جاتے ہیں۔ ایک سپاہی ان کو اسٹینج کا ایک ٹکڑا سر کے سر پر رکھتا ہے جس سے پیاس کی شدت کچھ کم ہو جاتی ہے۔ اس کے بعد وہ سر پر گو ایک دردناک چیخ مار کر خاموش ہو جاتے ہیں اور ان کا سینہ چھاتی کی طرف ڈھلک آتا ہے۔ یہ سماں دیکھ کر کانٹا لرزہ بر اتمام ہو جاتا ہے۔ فضا

سکتے اور زمین چینیچے چنگھارنے لگتی ہے۔ یروشلم میں ایک خوفناک زلزلہ آتا ہے۔ پہاڑ ریزہ ریزہ ہو جاتا ہے۔ میل کی دیواریں پھٹ جاتی ہیں معلوم نہیں مسیح کا معجزہ تھا یا قدرت کا رد عمل؟

یروشلم کا یہ منظر دیکھ کر آنتاب بھی افرق کی طرف چلا جاتا ہے اور سنہری و روہیلی کنیں چوڑے کی بجائے سیاہ ماتی لباس میں روپوش ہو جاتا ہے۔ چاند آسمان پر نکلے مگر اس کا نورانی جہرہ بھی آج کا منات کی سوگوار فضا میں چمپ چمپ ہے ہر طرف اندر اچھا رہا ہے۔ رومی سپاہی مسیح کو صلیب سے اتارنے آئے ہیں مگر وہ جانتے ہیں کہ جیسے ان کی پسلیاں توڑ دی جائیں مگر پوچھا اور یوزلیس احتجاج کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ یہ مر چکا ہے۔ ان کی پسلیاں توڑنے کی کیا ضرورت ہے؟ یہ سنکر رومی سپاہی ان کے بائیں ہن ران کے پاس بھا لانا رتا ہے مگر ان کے بدن میں کوئی حرکت ہوتی ہے نہ تشنج۔ رومی سپاہی انہیں مردہ سمجھ کر چھوڑ دیتا ہے اور ایسی انسانی تدبیر کا فائدہ ہو جاتا ہے۔ اب دیکھئے کہ اس بے گناہ انسان کو بچانے کے لئے قدرت کی کون سی تدبیر ظہور میں آتی ہے۔ پسلی کے زخم کے متعلق بھی عام روایت یہ ہے کہ وہ بہت گہرا تھا اور پسلی کو چھیدتا ہوا اول کے قریب تک پہنچ گیا تھا۔ سائنسدانوں نے بھی ایسی تحقیقات کی بنیاد اسی پر رکھی ہے مگر سیدنا حضرت مسیح جو عود علیہ السلام نے اس کو ایک خنجر سا چھید قرار دیا ہے اور یہی بات قرین قیاس ہے۔ وہ نہ مسیح کا دوسرے ہی دن صحت مندوں کی طرح چلنا پھرنا دشوار تھا۔ (ایام الصلیب ۱۹۵) بہر حال جب رومی سپاہی مسیح کی پسلی چھید کر چلا گیا تو یہ وحشا اور بزدلی نے دیکھا کہ اس زخم سے خون اور پانی بہ رہا ہے۔ جو دوران خون اور زندگی کی علامت ہے۔ حکیم نقاد ویس جو ایک طبیب حادثی تھا اور جس کو شاید طب کے بعض سرپرستہ امرا بھی معلوم تھے وہ جب آیا اور زخم سے خون اور پانی بہتا دیکھا تو خنجر اٹھا کر مسیح کے جسم میں جان باقی ہے اور ان کو فوراً ہوش میں لاتے کہ تدبیر کرنی چاہیے۔

پہلے اس کے یوحنا اور یوزلیس کی مدد سے مسیح کا جسم نہایت احتیاط کے ساتھ صلیب سے اتارا۔ آہستہ آہستہ ہاتھوں کی کیلیں نکالیں۔ پھر یوزلیس کو وہ دو والے لہجے میں جو غائبانہ المانک نظر یوں کا احساس کر کے انہوں نے پہلے ہی تیار کر رکھی تھی۔

زندہ اور کامل نبی صرف حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں

(مکرم نذیر احمد صاحب دہلوی کے ۱۸۴ دیکھنا نہ بچتی والا ضلع بھاوڑ شکر)

میرے آرمیٹہ، جو در پردہ مسیح کا مرید تھا اس وقت پیلاطوس کے پاس تھا اور یہ کوشش کر رہا تھا کہ اسے مسیح کی تمہیز و تمغین کی اجازت لے لی جائے تو یہ اجازت نامہ لے کر گلگتھا آیا اور مسیح کو لٹکا کر قریب ہی اپنے ایک باغ میں لے گیا وہ کنین مسیح کے لئے ایک مہین سوئی کپڑا بھی لایا۔

حکیم نقویس ان کی زندگی کی طرف سے پُر امید تھے۔ انہوں نے یوسف سے کہا کہ مسیح زندہ ہے صرف غشی طاری ہو گئی ہے اور اللہ تبارک اسے اس پر ہوش میں لے آجائیں گے۔ یہ کہہ کر پہلے اس کپڑے پر جو یوسف لایا تھا۔ دو اور مصلحت کی ایک تہم چلی۔ اس کی ہمک جڑ کر ترقی جو ناک کو خوب چھتی تھی۔ یہ دیکھیں کہ بیان ہے کہ مسیح اور ان کے برادران مرثیت اس دوا سے موت نما غشی کا علاج کرتے تھے اور یہ سترہ ان برادران کے سوا اور کسی کو معلوم نہیں تھا۔ مکان ہے کہ یسوع مسیح نے بھی اس دوا کی مدد سے مرنے کے زندہ کئے ہوں۔ بہر حال یہی اس کپڑے پر وہ دوا لگائی گئی پھر وہ کپڑا مسیح کو اوڑھا دیا گیا یا جسم کے ارد گرد لپیٹ دیا گیا اور مسیح کا مصلوب جسم پوری طی تیار کر کے ساتھ اس باغ کے ایک محفوظ غار میں رکھ دیا گیا۔ اس غار میں آج بھی مرقع اور جان بخش خوشبو جات چھڑک دی گئیں۔ جناب مسیح تیس گھنٹوں تک اس غار میں پڑے رہے۔

اس کے بعد جاپان کا غار امی میں تیز ترات کے آثار رونما ہوئے۔ لگے جو نو جوان مسیحی غار پر پہرہ دے رہا تھا اسے یہ ایک غار سے ایسی ہمک آئی جیسے زمین سے آگ نکلنے وقت آتی ہے۔ اسی وقت ہوا کے ایک جھونکے سے وہ چراغ بھی بجھ گیا جو غار میں جل رہا تھا اور غار "کیمبرہ بین" کے اندر صیرے کرے DARK ROOM کی طرح ہو گیا۔ اس کے ساتھ ہی ایک الٹی آواز بھی غار سے آئی۔ پہرہ دار جب غار میں داخل ہوا تو کیا کچھ دیکھا مسیح کا سینہ زور زور سے دھڑک رہا ہے۔ ہونٹ ہل رہے ہیں اور آنکھیں کھلی ہیں۔ یہ دیکھ کر وہ شخص گھٹنوں کے بل ٹھک گیا اور مسیح کے سر کو سہارا دیا۔ (باقی)

ہائی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے اپنی جماعت کو جو تعلیم ہو یہی خدا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے منقول دی ہے اس کے مطابق حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ہرگز ازوہم و لگان ہے اور حضور خاتم النبیین اور افضل الانبیاء و امین حضور ہر ایک فضیلت، ہر خیر و برکت اور تمام نعم کے اعلیٰ کمالات اور خصوصیات و برکات کے جامع اور سب روحانی انعامات کا منبع اور سرچشمہ ہیں۔ کوئی شخص اگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت و پیروی کے بغیر خدا تک نہیں پہنچ سکتا اور نہ ہی کوئی روحانی مقام حاصل کر سکتا ہے۔ حضرت رسول عربیؐ ہی درحقیقت وہ زندہ نبی ہیں جن کے نبوت معجزات اور نشانات اور روحانی تاثیرات و برکات تا قیامت جاری ہیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں سے جو شخص حضور کے فیض کی برکت سے مستحرم ہو تو ہرگز یا نشان دکھاتا ہے یا کوئی مقام پاتا ہے وہ معجزہ یا نشان یا مقام درمیں رسول مقبول کی طرف سے ہر مشورہ ہو گا اور حضور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے لوگ گورمشہ انبیاء کے بعض کمالات کو حضور کے فیض اور کامل اطاعت کی برکت سے پائیں گے۔

ان تمام امور کے بارے میں ذیل میں حضرت باقی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کی نجات سے چند اقبالیات پیش کیے جاتے ہیں۔ حضور فرماتے ہیں۔

(۱) میں ہمیشہ تعجب کی نگاہ سے دیکھتا ہوں کہ یہ عربی نبی جس کا نام محمدؐ ہے ہزار ہزار درود دار اور سلام اس پر ہے۔ یہ کس عالی مرتبہ کا نبی ہے اس کے عالی مقام کا ہتھیار

معلوم نہیں ہو سکتا اور اس کی تاثیر قدسی کا اندازہ کرنا ان کا کام نہیں۔۔۔۔۔ خدا نے جو اس کے دل کے راز کا واقف تھا اس کو تمام انبیاء اور تمام اولیائے و آخرین پر فضیلت بخش۔۔۔۔۔ وہی ہے جو سرچشمہ ہر ایک فیض کا ہے اور وہ شخص جو بغیر اقرار افاضہ اس کے کسی فضیلت کا دعویٰ کرتا ہے وہ انسان نہیں ہے بلکہ ذریت شیطان ہے کیونکہ ہر ایک فضیلت کی تسمی اس کو دی گئی ہے اور ہر ایک معرفت کا خزانہ اس کو عطا کیا گیا ہے۔ جو اس کے ذریعہ نہیں پاتا وہ محروم ازلی ہے ہم کیا چیز ہیں اولہ ہمارے حقیقت کیا ہے ہم کا فریعت ہوں گے اگر اس بات کا اقرار نہ کریں کہ تو میری جنتی ہونے میں شراکت نہیں اس کامل نبی کے ذریعہ پائی اور زندہ ملے ہے اور خدا کے کمالات اور مخاطبات کا شرف بھی جس سے ہم اس کا چہرہ دیکھتے ہیں اسی بزرگ نبی کے ذریعہ سے ہمیں میسر آیا ہے (حقیقۃ الوحی ص ۱۱۱، ص ۱۱۱)

(۲) ہر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء ہیں یعنی ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی مشریت، نبی کتاب نہ آئے گی۔ نئے احکام نہ آئیں گے یہی کتاب اور یہی احکام رہیں گے۔

(اخبار الحکم، جنوری ۱۹۰۲ء)

(۳) نوع انسان کے لئے روئے زمین پر اب کوئی کتاب نہیں مگر قرآن اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور توحیح نہیں مگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔۔۔۔۔ بخاری نے پوچھا ہے؟ وہ جو یقین رکھتا ہے جو خدا پر ہے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم

اس پر اور تمام مخلوق میں درمیانی فیض ہے اور آسمان کے نیچے نہ اس کے ہر توبہ کوئی اور رسول ہے اور نہ قرآن کے ہم مرتبہ کوئی اور کتاب ہے۔ اور کسی کے لئے خدا نے نہ چاہا کہ وہ ہمیشہ زندہ رہے مگر یہ برگزیدہ نبی ہمیشہ کے لئے زندہ ہے اور اس کے ہمیشہ زندہ رہنے کے لئے خدا نے یہ بنیاد ڈالی ہے کہ اسے افاضہ تشریحی اور روحانی کو قیامت تک جاری رکھا۔ (مکتبہ توح)

(۴)

"ایک عظیم الشان معجزہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ہے کہ تمام نبیوں کی وحی منقطع ہو گئی اور معجزات نابود ہو گئے اور ان کی امت خالی اور ہی دست ہے۔ صرف تھے ان لوگوں کے ہاتھ میں رہ گئے مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وحی منقطع نہیں ہوئی اور نہ معجزات منقطع ہوئے بلکہ ہمیشہ بذریعہ کابین امین جو مشرف اتباع سے مشرف ہیں ظہور میں آتے ہیں۔ اسی وجہ سے مذہب اسلام ایک زندہ مذہب ہے اور اس کا خدا زندہ خدا ہے۔" (چشمہ مسیحی ص ۱۱)

(۵)

"وہی الہی کا دروازہ جو وہ نبی قوموں پر بند ہے ہمارے پر محض اس نبی کی برکت سے کھولا گیا اور وہ معجزات جو خیر تو ہیں صرف قصوں اور کہانیوں کے طور پر بیان کرتی ہیں ہم نے اس نبی کے ذریعہ سے وہ معجزات بھی دیکھے گئے اور ہم نے اس نبی کا وہ مرتبہ پایا جس کے آگے کوئی مرتبہ نہیں۔" (چشمہ مسیحی ص ۱۲)

(۶)

"تم اس رسولؐ کی کامل پیروی کی برکت سے تمام رسولوں کے مشرف کمالات اپنے اندر جمع کر سکتے ہو۔" (ایضاً ص ۱۲)

(۷)

"نبی کریم کی فضیلت کل انبیاء پر میرے ایمان کا جزو اعظم ہے۔" (اخبار الحکم ۱۹۰۱ء)

مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۵-۲۶-۲۷ اگست) میں ہر مجلس کے نمائندے شریک ہوں گے

قائد محترمے جلسہ انصار اللہ

اذکرہ امواتکم بالخیبر

مکرم مولوی ابو الفضل محمود صاحب مرحوم کا ذکر تیر

(مکرم ملک محمد اکرم صاحب در سچو سچا)

مکرم مولوی ابو الفضل محمود صاحب ایک طویل عمارت کے بعد مورخہ ۳۰ جون ۱۹۷۷ء کو سو مورخہ پورے چار بجے اس جہان خانی سے رحلت کر کے اپنے حقیقی مسافر کریم سے جا ملے انا للہ وانا الیہ راجعون۔

مکرم مولوی صاحب مرحوم بہت سی غریبوں کے مالک تھے۔ مجھے ان سے نہایت مہربانی ہوئی۔ وہ دفعہ ثانی کا انتقال ہوا۔ جبکہ آپ اپنے فضیلت مند مسلمانوں میں ذریعہ حیات تھے۔ آپ بڑی شفقت سے ملے۔ میرا میں نے اپنا تمام گریہ کر کے چھوڑ دیا۔ میرا علم مولانا بہت خوش ہونے اور مجھے بہت سی نصائح کیں۔ کہنے لگے اس وقت رستہ زمین پر واقع زندگی سے بڑھ کر کوئی معزز شخص نہیں ہے۔

بشمول ایک واقعہ زندگی اپنے مقام کو سمجھو! حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اگر تم دولت دنیا کے پیچھے چلو گے تو آگے آگے بھاگے گی۔ اگر تم آگے چھوڑ دو گے تو وہ تمہارے پیچھے بھاگے گی۔ خدا ناسطاپے بندوں کو کبھی بھوکا نہیں چھوڑتا۔ ان استغاثہ کا نام بھی فرمادی ہے نا وہ اپنے بندوں کو آگے

مکرم مولوی صاحب مرحوم بہت منکر المزاج تھے۔ چھوٹے بچوں کو بھی بڑی محبت سے ملتے تھے۔ اسلام اور احمدیت کی اشاعت کا بہت شوق تھا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض کتب اور سلسلہ کائنات پر اپنی نوجوانی کے زمانہ میں بہت شوق کیا اور ان کا وسیع رشتہ کی

ایک دن مجھے نصیحت فرماتے تھے کہ دیکھو! حلیفہ وقت کا مقام بہت بلند ہوتا ہے۔ اس کو خود خدا ناسطاپے گھرا کرتا ہے۔ اور اس کی دعاؤں کو بہت ستائے۔ اس لئے تم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت آؤ۔ اس میں بکثرت خط لکھتے رہا کرو۔ اس ضمن میں آپ نے اپنے کئی مدعاات سنائے اور بتایا کہ جب تمہاری کوئی مرحلہ پیش آیا تو حضور کی خدمت میں خط لکھا اور اس طرح اللہ ناسطاپے مشکل دھڑکری۔

۶۶ اسلام اور ذات پات

مکرم مبارک احمد صاحب پت در حجاب دنی

گوچر۔ جھینور۔ اور امیں۔ درانگہ وغیرہ اسلام اور احمدیت کے نزدیک ہمیں الفاظ ہیں۔ رشتہ کے لئے جن چیزوں کی ضرورت ہے۔ وہ تو ہیں نیک نیت۔ دلی قبولیت اور خلوص و وفا داری حضرت خلیفہ (سیدنا نبی رضی اللہ عنہ) بھی جماعت کو نصیحت فرماتے رہے کہ اپنا عملی نمونہ درست کرو۔ حضور نے کبھی ذات کو اہمیت نہیں دی۔ اس ذات پات کے چکرنے رشتے ٹاٹنے کا دائرہ بہت محدود کر دیا ہے۔ کئی لڑکیاں اپنی ذات میں رشتہ تلاش کرتے کرتے مشابہ کی وادی سے بڑھنے میں داخل ہو گئیں۔

تاریخ کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ اس برصغیر میں ذات پات ہندو مذہب کی یادگار ہے۔ ذات نے منہجی کے ہاتھ سے جنم لیا۔ لہذا ہمیں منہجی کے حریف پر چلنے کی بجائے ہاتھ اسلام صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نقش قدم پر چلنا چاہیے۔

اگر ذات کے فتنوں اور بڑے کو توڑ دیا جائے تو رشتہ خاطر کی مسئلہ بڑی حد تک دور ہو سکتی ہیں۔ اور اس طرح والدین کی ایک بہت بڑی مشکل حل ہو سکتی ہے۔

آپ کی ذات کیا ہے؟ یہ ہے وہ سوال جو لڑکے یا لڑکی کے رشتہ کی بات کرنے پر اس زمانہ میں لوگ ایک دوسرے سے پوچھتے ہیں۔ جہاں تک اسلام کا تعلق ہے۔ باقی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے خاندان کی لڑکیوں کے نکاح غلاموں سے کر دئے اور غلام بھی وہ جو شیخہ النسل تھے۔ اس طرح اس زمانہ کے مسلمانوں اور ان کے خلیفہ نے مسز نہ میندا رکھ ان کی لڑکیوں کے نکاح افریقیہ طاب علموں سے کر دئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود داخل تھے۔ مگر شاہی دہلی کے مید خاندان میں کی۔

اس سے صاف ظاہر ہے کہ اسلام ذات پات کی حدود میں بسنے والوں کو ایک عالمگیر برادری اور ایک عالمگیر روحانی رشتہ میں منسلک کرنے کے لئے آیا تھا۔ ایک مسلمان اور احمدی لڑکی کے نکاح کے لئے لڑکے کا مسلمان اور احمدی ہونا کافی ہے۔ طرفین کی شکل صورت۔ عادت و اطوار تو دیکھے ہی جاتے ہیں۔ لیکن

قائدین خدام الاحمدیہ سال ۱۹۷۷ء کے بھٹ ایسٹ

۱۹۷۷ء کے بھٹ ایسٹ تشخصیہ ہو کر مرکز میں بھجوانے اتری تاریخ ۱۳ اگست تھی۔ ۶۹-۷۰ میں بھی تک متعدد مجلس ایسی ہیں جن کی طرف بھٹ تشخصیہ ہو کر مرکز میں نہیں پہنچے۔ قائدین صاحبان اس طرفت : ترجمہ کریں اور اولین فرمت میں بھٹ تشخصیہ کہہ کر مرکز لڑائی فرمائیں۔ (مہتمم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ رپورٹ)

شکریہ احباب

میرے شوہر مکرم و محترم جناب ہاشمہ محمد صاحبہ کی وفات حضرت آیات پر احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ نے خود تشریف لاکر ہمدردی اور اظہار تعزیت فرمایا بہت سی بہنوں اور بھائیوں نے خطوط اور نادل کے ذریعہ سے بھی مدد ہمدردی کا اظہار فرمایا ہے۔ حضرت خلیفہ المسیح اٹھواں (بندہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے میں کو اچھے سے بددیانتا رتویت کا اور افسوس کا پیام بھجو دیا۔ میں اپنی طرف سے اور اپنے بچوں کی طرف سے حضرت خلیفہ المسیح اٹھواں اور تمام بھائیوں اور بہنوں کا یہ تہ دل سے شکریہ ادا کرتی ہوں اللہ تعالیٰ انہیں جزائے جبر سے فرمادے۔ (احباب گزشتہ کے میرے لئے اور میرے بچوں کے لئے دعا فرمادیں کہ خدا ناسطاپے ہمارا دعا ہی و نامہ ہمارا ہے جس میں جیل دے اور ماثر حجاب ہوم کو اپنے قریب میں اعلیٰ مقام دے۔ آمین ذلت۔ جن احباب کو ان کے حالات یا کسی جملہ یا ساظر کے حالات معلوم تو وہ ہیں تحریر فرمائیں)

اعلان برائے خدمت

تسلیم الاسلام کا بڑے بڑے کلب اپنی تین برائی کشمیں خدمت کرنی چاہتا ہے کشمیں کسی وقت بھی رہے جناب پر کا بے ملانہ حضور در محمد نے ذریعہ دیکھی جاسکتی ہیں۔ خود ہمشند احباب ہمدرد و شکر کلب کی معرفت پیش تسلیم الاسلام کا بڑے رابطہ پیدا کر سکتے ہیں۔ (پرنسپل)

دعا کے معنوت خاک۔ کی والدہ مکرمہ بیگم انور کو چاک نرت ہوئی ہیں انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند کرے اور ان کو اپنے بھراؤ دے اور جلد سے اور صحت کو برعکس کی توفیق دے اور طرح اپنا فضل نازل کرے۔ آمین (ظفر حسین مسیح احمدی صاحب شہرہ گزشتہ)

عظیمہ جہاں کے دارالقامتہ النضر قریبہ

- ۱-۳۰۔ مکرم محترم جناب محمد احمد صاحب ہندوستان محترم جناب نذیر مسعود احمد صاحب سرگودھا
- ۱-۳۰۔ محترم محترمہ امتداد بھاری صاحبہ
- ۱۳-۳۰۔ مکرم محترمہ نور شہزادہ صاحبہ مکرم جناب ڈاکٹر عبداللطیف صاحب
- ۱۹-۳۰۔ مکرم محترم جناب محمد عبداللہ صاحب (درجہ اول) سرگودھا
- ۹۰-۹۵۔ مکرم محترمہ صاحبہ دہلی ٹیٹ لاپور
- ۲۹-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ راجا پور
- ۲-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ صاحبہ
- ۷-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۵-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۹۶-۵۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱-۳۰۔ احباب جماعت احمدیہ سرگودھا لاہور ہندوستان مکرم عبد الملک صاحب
- ۶۶-۹۵۔ مکرم محترم جناب عبدالقیوم صاحب فاروقی پرانی انارکھی لاہور
- ۱۵-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ بہادر پور لاہور
- ۱۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۳۱-۸۱۔ مکرم محترمہ صاحبہ اسلامیہ پارک لاہور
- ۲۸-۲۵۔ مکرم محترمہ صاحبہ سلطان پورہ
- ۳-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۲-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۲۶-۳۰۔ احباب جماعت احمدیہ سرگودھا لاہور ہندوستان مکرم عبد الملک صاحب
- ۵۸-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ پاکستان نیوی کراچی ہندوستان مکرم صاحب
- ۱-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۲-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۵-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۳۱-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۵۰-۳۰۔ احباب جماعت احمدیہ ہندوستان مکرم جناب پراچہ دین صاحب لیکر کمال
- ۱-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۲۲-۲۵۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۲۸-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۳-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۲-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۳۰-۳۰۔ احباب جماعت احمدیہ ہندوستان مکرم جناب محمد امین صاحب
- ۳-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۳-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۳۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۵۷-۳۵۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۵-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۵-۳۰۔ احباب جماعت احمدیہ ہندوستان مکرم جناب محمد امین صاحب
- ۲۰-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱۱-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۵-۳۰۔ مکرم محترمہ صاحبہ صاحبہ
- ۱-۳۰۔ احباب جماعت احمدیہ ہندوستان مکرم جناب محمد امین صاحب

دارالقض کے اعلانات

(۱)

محترمہ عظیمہ بیگم صاحبہ بیوہ قاضی عبدالوحید صاحب مرحوم ساکن دہلی در خواست دی ہے کہ میرے خاوند صاحبہ میں دفات پائے ہیں۔ ان کے نام ایک قطعہ زمین رقم دس روپے پلاٹ پلاٹ مدافعہ محلہ دارالنصر بالمقابل ریسرچ انسٹیٹیوٹ الٹا ہے میرے خاوند مرحوم کے جائیداد میں ہیں اور ان کا بیٹا مبارک احمد صاحب قاضی ہیں (پنے معصوم کی زمین اپنے بیٹے کے حق میں ترک کرتے ہیں۔ لہذا درخواست ہے کہ مذکورہ بالا پلاٹ میرے بیٹے مبارک احمد صاحب قاضی کے نام منتقل کر دیا جائے اس درخواست پر مکرم محترمہ صاحبہ قریبہ ساکن گولڈن روڈ لاہور مکرم محترمہ صاحبہ قریبہ شاہد دہلی دہلی کے بطور گواہ دستخط ثبت ہیں۔

اگر کسی وراثت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اصلاح دی جاوے گی (ناظم دارالقضا درہن)

(۲)

محترمہ انور بیگم صاحبہ بیوہ رائے شمشیر خان صاحبہ بیوہ مرحوم نے درخواست دی ہے کہ میرے خاوند نے شمشیر خان صاحبہ جو مکرم کا رکن نظارت اصلاح و دراستہ دہلی صدر انجمن احمدیہ فوت ہوئے ہیں مرحوم کے نام مکان ملاہٹ محلہ دارالنصر شرقی رپورہ الٹا ہے۔ یہ مکان میرے اور مرحوم کے تین بچوں کے نام الٹا کر دیا جائے اس طرح مرحوم کے پیراڈیٹ فنڈ اور بقایا تنخواہ وغیرہ اگر کوئی سوکروہ بھی مجھے اور میرے تین مندرجہ ذیل بچوں کو دے دیا جائے گا، دے دے منظر نظر شمشیر خان جو مکرم (۲) رائے محمد شاہ دارالنصر خان جو مکرم (۳) رائے انور اللہ خان جو مکرم (۳) رائے شمشیر خان جو مکرم (۳) مرحوم کے والدین نے اپنا حصہ ترک کر کے مجھے اور میرے تین بچوں کو دے دیا ہے

اس درخواست پر ڈاکٹر سراج الدین صاحب مدد محکمہ دارالنصر شرقی نے تصدیق کی ہوئی ہے۔ اگر کسی وراثت وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تین یوم تک اصلاح دی جائے گی۔ (ناظم دارالقضا درہن)

جامعہ نصرت میں یوم اطفال کی تقریب

مجلس سماجی بہبود جامعہ نصرت کے ذریعہ تمام ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو یوم اطفال منایا گیا۔ اس تقریب میں بچوں نے بہت ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ نصرت گولڈن اسکول فضل عمر جو بیوہ بھارتی اسکول پرائمری اسکول دارالبرکات اور پرائمری اسکول دارالنصر سے تقریباً سو سو بچے شریک ہوئے۔

جب پروگرام صبح ۹ بجے جامعہ نصرت کے میدان میں کھیلوں ہوئیں۔ مختلف قسم کی کھیلوں کے مقابلے جات میں اقل دم اور موسم آنے والے بچوں کو انعام کا مستحق قرار دیا گیا۔ اس کے علاوہ فینسی ڈریس شو کا۔ تاہم صبح ہوا۔ صبح کی تقریب میں۔ ماجزادی امتداد اشکوہ صاحبہ جہاں خصوصی تھیں۔

پروگرام کے مطابق پچیس منٹ کو پھر اکٹھے ہوئے۔ یہاں بچوں کی ذہنی استعداد اور قابلیت کو پرکھنے کے لئے مقابلے جات ہوئے۔ جن میں تقریبی مقابلہ اور مقابلہ نظم قابل ذکر ہیں۔ چھبیس بجے یہ مقابلے جات اختتام پذیر ہوئے اور اس کے بعد جہاں شہزادہ محترم بیگم صاحبہ میداؤں (احمد صاحبہ) پر تھیں جامعہ احمدیہ نے اقل دم اور موسم آنے والے بچوں میں انعامات دئے اور اس تقریب میں شریک ہونے والے تمام بچوں میں تحائف تقسیم کئے۔ پروگرام کے اختتام پر مشروبات سے بچوں کی تازگی کی گئی۔ اور یوں شام کے ساتھ چھبیس بجے یہ تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

(پرنسپل جامعہ نصرت اردو)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور ترقی نفس کرتی ہے۔

فضل عرفان و دلشیں کی مبارک تحریک میں

وعدہ جات کی سو فی صدی ادائیگی

مندرجہ ذیل احباب نے فضل عرفان و دلشیں کی مبارک تحریک میں اپنے پیش کردہ وعدہ جات سو فی صدی ادا فرمادیے ہیں۔ جزا اہم اللہ احسن الجزا۔ اللہ تعالیٰ ان احباب کو اپنی دنیا دار دنیاوی برکات سے نوازے۔ آمین

- | | | | |
|---------------------|---|-----------|------|
| ۱۔ | مکرم عبد البرکت محمد صاحب دارالصدر خیل ریلوے | ۱۰۱ - ۵۰ | روپے |
| ۲۔ | چیمبر علی سردار خان صاحب ریلوے لاہور | ۵۰۰ - ۰۰ | روپے |
| ۳۔ | بینچ محمد اکرام صاحب | ۰۳ - ۰۰ | روپے |
| ۴۔ | بشیر احمد صاحب چشتیان واہ کینٹ | ۵۲۲ - ۰۰ | " |
| (ابتداءً دفعہ ۲۰۱۶) | | | |
| ۵۔ | رانا محمد خان صاحب ایڈووکیٹ بہاول نگر | ۱۰۰۰ - ۰۰ | " |
| ۶۔ | چیمبر علی اکبر صاحب نائب ناظم تعلیم ریلوے | ۲۹۹ - ۰۰ | " |
| ۷۔ | محمد خلیق عالم صاحب فاروقی حال ایلوان | ۱۵۰ - ۰۰ | " |
| ۸۔ | مولانا ابوالفضل صاحب فاضل ریلوے | ۲۰۰ - ۰۰ | " |
| ۹۔ | محمد یحییٰ صاحب سیکورٹی مال حلفہ ٹیلہ گنبد لاہور | ۵۲۰ - ۰۰ | " |
| ۱۰۔ | مکرم اہلیہ صاحبہ محمد یحییٰ صاحب | ۵۲ - ۰۰ | " |
| ۱۱۔ | بھنگن | ۲۶ - ۰۰ | " |
| ۱۲۔ | مکرم قریشی عبدالحمید صاحب | ۱۲۵ - ۰۰ | " |
| ۱۳۔ | مکرم امتداد سموت صاحب | ۵۰ - ۰۰ | " |
| ۱۴۔ | مکرم قریشی عبدالرحمن صاحب | ۱۰۰ - ۰۰ | " |
| ۱۵۔ | چیمبر علی ناظم علی خان صاحب چنگ ۶۰۔ آریہ ٹیلہ لاہور | ۱۰۰ - ۰۰ | " |
| ۱۶۔ | محمد علی خان | ۱۰۰ - ۰۰ | " |
| ۱۷۔ | شیخ عبدالرشید صاحب شکار پور سندھ | ۵۰ - ۰۰ | " |
| (دفعہ ایک ہزار) | | | |

مخلصین جماعت توجہ فرمائیں

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد مبارک یہ ہے کہ: "ہم نے ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کرنے کے لیے اور جہاں تبلیغ اسلام کرنے کے لیے وہاں مساجد بھی بنانے پڑیں گی اور اسلام کے ثمرات بھی ہر مقام پر گئے جائیں گے اور یہ کام ہماری جماعت کے ہزاروں نے ہی کرنا ہے۔ اس لئے سب کا فرض ہے کہ خواہ وہ امیر ہو یا غریب اس ذمہ داری کی ادائیگی کرنے کے لیے آپ کو تیار رکھیں۔ جماعت کے تمام مردوزن اور بچے و بوڑھے اپنے آپ کو حضرت المصلح الموعود کے مذکورہ بالا ارشاد مبارک سے تعمیل میں تیار رہیں تاکہ ہر جگہ اللہ کے فضل سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے دنیا میں اسلام کا بول بالا ہو جائے۔"

کیسی بڑی کامال صدقہ و خیرات سے کم نہیں ہوتا

یہ خوشخبری اس قدر صادق ہے کہ اللہ علیہ السلام کی ہے جس کی خوشخبریوں کا چودہ سو سال سے ہمارے ایمانوں کو نازہ کر رہی اور کئی کئی بار ہمیں یہ یاد دلاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں مال قربان کرنے سے کیا دولت بھی ہم کو بخیر دے گی۔ چندہ تحریک جدید سالہ سال کی ادائیگی کے لئے صرف ایک ماہ کا حصہ باقی رہ گیا ہے۔ جن احباب نے اپنی ضروریات کے خوف سے تحریک جدید کے حصہ کو اتنا ہی میں رکھا ہے وہ خود صادق علیہ السلام کی مذکورہ بالا خوشخبری پر غور فرمائیں اور اس پر عمل پیرا ہو کر ثواب دارین حاصل کریں۔ اگر آپ حلوں سے چندہ کی ادائیگی کو مقدم رکھیں گے تو اللہ تعالیٰ اپنے پیچھے رسول کی عزت کے حصے جو اس سے بھر دے گا۔

لے آئے دالے یہ نسخہ بھی آگے دیا
دیکھا مال اڈل کر لیکر حیدر ریلوے

صیفہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیفہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں: "اس وقت مسئلہ کو چونکہ بہت سماں لالہ ضرورتیں پیش آئی ہیں جو عام آدمی سے پوری نہیں ہو سکتی ہیں لہذا ضرورت کو لہذا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کی سہارا دیا جاسکے اس کو بطور امانت رکھا جاسکے وہ ضروری طور پر جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ رکھا جائے تاکہ ضروری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تا جوں کہ وہ روپیہ پیش لی نہیں جودہ تجارت کے لئے رکھے ہیں، یہ سب اگر کسی زمیندار نے کوئی کام لیا تو یہی ہوا۔ اس لئے وہ کوئی اور کام خریدنا چاہتا ہو تو یہی احباب صرف اتنا روپیہ لینے پاس رکھ سکتے ہیں جو ضروری طور پر جاتا رہے تاکہ ضروری ہو۔ اس لئے تمام روپیہ جو جوں جوں میں دو تھوڑا کالج ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے گا۔"

(افسر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

سالانہ ترقی خانہ خدا کے لئے

اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے جن مخلصین نے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی سالانہ ترقی کے لئے ہر ماہ مبارک میں بیرون پاکستان کے لئے حصہ لیا ہے اللہ کی نازہ فرستے درج ذیل ہے۔ جو اہم اللہ احسن الجزا۔ دیگر ملازمین بھی سیدنا حضرت المصلح الموعود کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی سالانہ ترقی خانہ خدا کے لئے ادا کر کے عناد اللہ ماسور ہوں۔

- | | | | |
|-----|---|----------|------|
| ۵۱۔ | مکرم مولوی علی العزیز صاحب چھٹی نواز آباد ضلع حیدرآباد سندھ | ۱۵۰ - ۰۰ | روپے |
| ۵۲۔ | محمد محمد شاہ صاحب ملک دفتر پٹنہ مارا مقام مقامی ریلوے | ۱۰ - ۰۰ | " |
| ۵۳۔ | مکرم ناصر بشیر صاحب پشاور پریس چک ۶۲ ضلع ملتان | ۵ - ۰۰ | " |
| ۵۴۔ | جناب علی انور صاحب باطنان پورہ لاہور | ۷۵ - ۰۰ | " |
| ۵۵۔ | ملک محمد اکرم خان صاحب گوجرانوالہ شہر | ۸ - ۰۰ | " |

دو کمال اڈل تحریک حیدر ریلوے

درخواست دعا

خاک راندہ دونوں شدید مشکلات میں مبتلا ہے احباب کرم و درگاہ سلسلہ سے اپنی جلد مشکلات کے دور ہو سکے گا جنہاں دعا کا درخاست کرتا ہے (پابند احکام الفضل ریلوے)

ہمارے سوال: حضرت! میں ٹھہر کا بے نظیر علی گ ڈو خانہ خدمت خلق ریلوے سے طلب کریں میٹرک کے لئے سہ ماہی

دعاؤں اور ذکر الہی کی مخصوص روایات کے ساتھ۔

خدّام الاحمدیہ کے چھٹیوں سالانہ اجتماع کا انعقاد

اجتماع کا افتتاح بیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے اپنے بصرہ افروز خطاب سے فرمایا

رہ ۱۹ اگست - کل مورخہ ۱۸ اگست ۲۰۰۱ء میں بزرگ محنت المبارک دعاؤں اور ذکر الہی کی مخصوص روایات کے ساتھ خدام الاحمدیہ مرکز ریہ سالانہ اجتماع کا افتتاح بیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے اپنے بصرہ افروز خطاب سے فرمایا۔ اجتماع میں تشریف لاکر اپنے بصرہ افروز خطاب اور پرسوز اجتماعی دعا سے فرمایا۔ یہ خدام الاحمدیہ کا تیسرا سالانہ اجتماع ہے۔ ایک دن کے مختلف حصوں سے خدام ۱۰ اگست کی شام سے ہی خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع میں بھرپور شرکت کے لئے ریہ پہنچے شروع ہو گئے۔ ۱۸ اگست کو صبح ۱۰ بجے تک خدام نے دفتر میں ہی مقام اجتماع سے داخلہ کے ٹکٹ حاصل کئے۔ اور مقام اجتماع میں مقررہ قطعات میں اپنے اپنے ٹکٹ لے کر پہنچے۔

۱۰ اگست کی شام سے ہی خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع میں بھرپور شرکت کے لئے ریہ پہنچے شروع ہو گئے۔ ۱۸ اگست کو صبح ۱۰ بجے تک خدام نے دفتر میں ہی مقام اجتماع سے داخلہ کے ٹکٹ حاصل کئے۔ اور مقام اجتماع میں مقررہ قطعات میں اپنے اپنے ٹکٹ لے کر پہنچے۔

اس کے بعد خدام نے مسجد مبارک میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے خدائے بصرہ افروز خطاب اور پرسوز اجتماعی دعا سے فرمایا۔ اذان بعد خدام اجتماع میں پہنچ گئے۔ سونے بجے خدام کی حاضری ہوئی۔ اور بعد خدام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے خدائے بصرہ افروز اجتماع میں مقام اجتماع میں پنڈال کے نیچے جمع ہو گئے۔ سارے بین نیچے کے قریب بھروسہ ایہ اللہ نے مقام اجتماع میں تشریف لائے جنہ

اس کے بعد خدام نے مسجد مبارک میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے خدائے بصرہ افروز خطاب اور پرسوز اجتماعی دعا سے فرمایا۔ اذان بعد خدام اجتماع میں پہنچ گئے۔ سونے بجے خدام کی حاضری ہوئی۔ اور بعد خدام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ نے خدائے بصرہ افروز اجتماع میں مقام اجتماع میں پنڈال کے نیچے جمع ہو گئے۔ سارے بین نیچے کے قریب بھروسہ ایہ اللہ نے مقام اجتماع میں تشریف لائے جنہ

خواجہ الحان سے بڑھ کر سنانی جس کے بعد حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے خدام سے ایک دفعہ پرورداری سے فرمایا کہ اس خطاب کا لفظی اسی شمار میں صفحہ اولیٰ پر پیش کیا جا رہا ہے، خطاب کے بعد حضور نے پرسوز اجتماعی دعا کر لی۔ جس میں جملہ خدام اطفال اور نوجوانوں نے شرکت کی۔ دعا کے بعد حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے خدام اجتماع کا دعائے فرمایا۔

حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے تشریف لے جانے کے بعد پورے پانچ بجے سے ۶ بجے تک جامعہ احمدیہ کی گزرتی ہوئی خدام نے بال بال کے بچوں کے ساتھ ساتھ ان مقابلوں سے خطاب کیا۔ دو کبڈی کے میچ ہوئے اور دو فٹ بال کے کبڈی کا ایک میچ ریہ اور ایک فٹ بال کے میچ جو احمدیہ ریہ کے میچ ایک لپاسٹ سے جیتا گیا۔ کبڈی کا دوسرا میچ ریہ کے کبڈیوں اور ریہ کے کبڈیوں کے درمیان لپاسٹ سے جیتا گیا۔ فٹ بال کا ایک میچ ریہ کے کبڈیوں اور ریہ کے کبڈیوں کے درمیان لپاسٹ سے جیتا گیا۔ اولاً ذکر یہ کہ تین گھنٹوں سے دو سرگرم ٹیم کو شکست دی۔ فٹ بال کا دوں میچ ریہ اور لاہور کے مابین ہوا۔ اس میچ میں ریہ کی ٹیم ایک گول سے جیت گئی۔

سالانہ اجتماع کے پہلے روز ۱۷ مئی کے ۲۰۰۵ء خدام نے شرکت کی جبکہ گزشتہ سال پہلے ریہ ۴ مئی کے ۲۰۰۴ء خدام شامل ہوئے تھے اس سال اجتماع میں شامل ہونے والے بیانیہ اس کے خدام کے تعداد ۹۹۱ مابین ریہ کے خدام کے تعداد ۱۲۱ ہے۔

کئی مرتبہ کر رہے ہیں کہ اس کے بعد حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خطاب کا لفظی اسی شمار میں صفحہ اولیٰ پر پیش کیا جا رہا ہے، خطاب کے بعد حضور نے پرسوز اجتماعی دعا کر لی۔ جس میں جملہ خدام اطفال اور نوجوانوں نے شرکت کی۔ دعا کے بعد حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے خدام اجتماع کا دعائے فرمایا۔

اس اجتماع کے بھی بہت سی باتیں ہیں۔ خدام اور اطفال کا فرض ہے کہ وہ ذوق و شوق سے اسے نبھائیں۔ مرتبہ: عطار الحبيب راشد

خدّام الاحمدیہ کے اجتماع سے حضور ایہ اللہ کا افتتاحی خطاب

بقیہ صفحہ اول

اور اس امر کا فیصلہ کہ مال صرف حاصل نہ ہو بلکہ اللہ تعالیٰ کے راہ میں پسندیدہ بھی ہوا ان نہیں کوسکتا پس اس عرض کے لئے خدا تعالیٰ کے حضور دعا کی ضرورت ہے۔

اس کے بعد حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے الامین کے متینوں محمدی کی لطیف تشریح فرمائی۔ اللہ تعالیٰ کی امانت کے ذکر میں فرمایا کہ اللہ کی امانت میں خیانت نہ کرنے والے وہ لوگ ہیں جو حقوق اللہ کو پوری طرح ادا کرتے ہیں۔ ان کا فرض ہے کہ وہ عودیت کے مقام کو حاصل کرنے کی کوشش کرے کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کا اپنے بندے پر نبیاری حق ہے دراصل حق حقیقہ العباد کا ہے۔ جس کے تحت پہلا حق نفس کا ہوتا ہے۔ بعد ازاں کے اور پہلے نفس کو متکرم رکھنا نبیاری حق ہے۔ انسان کوشش کر کے یہ عادت ڈالنی چاہیے کہ وہ بولے نفس کو جب سے دبا لے۔ دوسرا حق اخلاقی ذمہ داریوں کو نبھانا ہے۔ فرمایا کہ میرے

بزرگ یہ بھی نفس کا حق ہے کہ بزرگ عزت نفس حاصل نہیں ہو سکتے جب تک ان اخلاق کے اعلیٰ مقام پر پہنچنا ہو۔ میرے جسم اور روح کو پاک صاف رکھنا ہے روح کی پاکیزگی میں خیالات کی پاکیزگی مقدم ہے آپس کی باہمی امانت کی تشریح کرتے ہوئے فرمایا کہ آپس کی امانت کو ادا کرنے کے لئے معاشرے اور شہریتہ کی ذمہ داریوں کو ادا کرنے سے معاملات میں اسلامی تعلیم کی باریکیوں کو بھی مد نظر رکھنا چاہئے۔ اگر اسلامی تعلیم پر عبور حاصل نہ ہو تو جنہیں علم حاصل ہے ان کی باتوں کو تسلیم کر کے دین و المعاد اختیار کیا جائے۔ رسول کی امانت میں خیانت نہ کرنے کے ذکر میں فرمایا کہ اس کا ایک معنی یہ ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کو قائم کیا جائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انہی سنتوں کو قرآن اصول اپنا ہے پس انہی سنت اور جرائے سنت ضروری

پھر فرمایا کہ جب تک احمدی فوجوں اور ہر قسم امانتوں کو اختیار نہیں کرتا وہ خدا تعالیٰ کے انعامات اور نفعوں کا وارث نہیں بن سکتا جس کے وعدے اللہ تعالیٰ کی طرف سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو فرمائے گئے ہیں۔

آخر میں حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خطاب کا لفظی اسی شمار میں صفحہ اولیٰ پر پیش کیا جا رہا ہے، خطاب کے بعد حضور نے پرسوز اجتماعی دعا کر لی۔ جس میں جملہ خدام اطفال اور نوجوانوں نے شرکت کی۔ دعا کے بعد حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے خدام اجتماع کا دعائے فرمایا۔

اس اجتماع کے بھی بہت سی باتیں ہیں۔ خدام اور اطفال کا فرض ہے کہ وہ ذوق و شوق سے اسے نبھائیں۔ مرتبہ: عطار الحبيب راشد

ضروری گزارش

خاک مرکز کی منظوری سے تاریخ احمدیہ جہاں